



春日采摘热 共赴好“食”光



左云县

樱桃初“醒”季 尝鲜正当时

春光无限好，又见樱桃红。近日，左云县三兴农牧果蔬种植基地的大红樱桃陆续成熟，饱满多汁、色泽艳丽的樱桃散发着浓郁果香，令人垂涎欲滴，吸引了不少游客前去采摘品尝。

记者在温室大棚里看到，青树绿叶之间，颗颗晶莹剔透、鲜红饱满的樱桃缀满枝头，沐浴在阳光下显得分外鲜嫩。游客们拎着小篮子，一边品尝果肉，一边享受采摘乐趣。轻轻摘下一颗、咬上一口，甘冽的果汁破皮而出，春天的味道瞬间在舌尖弥漫。

一位游客告诉记者，这儿的樱桃又大又甜又饱满，特地领孩子过来尝尝。

护，为今年的丰收奠定基础。

记者了解到，该果蔬种植基地建有两座樱桃温室大棚，预计樱桃产量5000公斤以上，年产值约100万元左右。合作社将依托资源、区位、产业等叠加优势，充分利用基地丰富的果蔬种植经验，不断延伸产业链，逐步拓展农业增效路径。通过推进油桃、毛桃、李子等林果的改良复壮，引进种植大樱桃、四季海棠、油蟠桃、西梅等高端水果，打造大同地区高品质“果园子”。同时探索发展休闲、采摘、观光相结合的农业新模式，为乡村振兴注入活力。

本报记者 曹飞 通讯员 边国栋



左云县三兴农牧果蔬种植基地的大红樱桃惹人爱 杨海峰 摄



市民在灵丘县大作九九采摘园采摘草莓 杨海峰 摄



市民在云州区杜庄乡崔家庄草莓采摘农场采摘草莓 曹飞 摄

云州区

生态草莓“热”了采摘游

云州区杜庄乡崔家庄草莓采摘农场，浓郁的草莓香气扑鼻而来。大棚里草莓长势喜人，喜获丰收，一颗颗鲜红的草莓点缀在翠绿的植株上，吸引了众多城市游客前来采摘，享受田园乐趣。

4月1日，记者踏入此地，一片绿意盎然映入眼帘。一颗颗草莓鲜红饱满，犹如红宝石般点缀在绿叶间，令人迫不及待想一品酸甜。

为确保草莓品质与口感，采摘农场负责人朱存宝下足了功夫。在每个大棚内放置蜂箱，利用蜜蜂自然授粉，同时配备了保温设

备、智能温控与通风系统，从种植技术到温度湿度等进行调控，各个环节都严格把关。全程采用绿色、有机种植方式，不仅避免了果实畸形，提升了产量，而且果实品质优良、口感鲜美，在市场上备受青睐。

据朱存宝介绍，草莓基地主要种植“红颜”品种，共有4个大棚，每个棚里约栽种8000株草莓苗，自2024年11月上市后，赶上春节消费旺季，草莓供不应求。入园采摘价格在50元到60元之间，预计可采摘至5月。

朱存宝告诉记者，去年基地新建10个大棚，除草莓外，还种植了西红柿、黄瓜、葡萄、

本报记者 曹飞
通讯员 陈嘉奇 白昊力

阳高县

大棚里的甜蜜真“莓”好

近日，记者走进阳高县青顺堡草莓园，温室大棚内暖意融融，草莓植株整齐排列，空气中弥漫着浓郁的香甜气。或鲜红欲滴、或白色晶莹的草莓挂满枝头，粒大饱满，十分诱人。

草莓园培育了多个白草莓、奶油草莓等优质品种，不仅口感鲜美、甜度高，更兼具出色的耐贮藏特性，深受消费者的青睐。

“我们在种植时坚持使用有机肥，严格按照绿色生态标准种植，确保每一颗草莓都是安全健康的，大家可以放心享用。”种植户倪三热情地介绍。

据悉，草莓采摘季去年11月中旬就已拉开帷幕，还将持续至今年5月。这几天，草莓园内人声鼎沸、热闹非凡，游客们或是与家人同行，或是与好友结伴，手提小巧的篮子，脸上绽放着愉悦的笑容，大家在郁郁葱葱的草莓丛中自由穿梭，精心挑选心仪的果实，尽情享受乡村田园的宁静与美好。

一位领着孩子来采摘的游客满心欢喜地说：“在聚餐时，朋友无意间提及青顺堡草莓园，说这里的草莓品种好，而且正值采摘开放期，我就带着孩子来了。这里的草莓个头大、

本报记者 曹飞



云冈区聚益果蔬采摘基地绿意盎然，果香扑面 杨海峰 摄

云冈区

果蔬采摘奏响“春之曲”

近日，记者走进云冈区聚益果蔬采摘基地，现代化大棚整齐排列，内部绿意盎然，果香扑面而来，枝叶间点缀着一颗颗红彤彤的草莓，鲜嫩诱人。

“在城市里待久了，就想找个这样安静又有趣的地方放松一下。这里项目也丰富，不仅能采摘，还能了解到很多新奇的东西。”一对来此采摘游玩的年轻情侣兴奋地说。

周末的采摘园热闹非凡，不少亲子家庭、情侣及摄影爱好者前来光顾。在草莓采摘区，孩子们提着小篮子，兴奋地穿梭在田垄间，亲手摘下草莓，体验收获的喜悦。家长们则在一旁耐心指导，用相机记录美好瞬间。

除采摘外，园区还设有特色体验区，游客可参观农用无人机，了解现代农业科技；观赏昆虫标本，增长自然知识。采摘园还设置了休息区，提供新鲜果蔬试吃，现榨果汁及甘甜茶水，供游客在疲惫时休憩。

“平时孩子学习压力大，周末带他来这儿，既能亲近大自然，又能体验采摘的乐趣，还能学到不少农业知识，太棒了！”带着孩子的王女士称赞道。

周末的采摘园热闹非凡，不少亲子家庭、情侣及摄影爱好者前来光顾。在草莓采摘区，孩子们提着小篮子，兴奋地穿梭在田垄间，亲手摘下草莓，体验收获的喜悦。家长们则在一旁耐心指导，用相机记录美好瞬间。

的草莓有红颜、白雪公主等品种，颗颗饱满多汁、香甜可口。此外，还种植贝贝南瓜、西红柿等果蔬。园区坚持绿色种植理念，采用电解质水浇灌，减少80%病虫害，施有机肥，不打农药，确保产出绿色、健康的农产品。

“为给游客带来更好体验，园区后续还将推出系列活动，如周末亲子采摘大赛、研学等活动。同时，我们将不断完善设施，增加种植品种，引入更多特色农产品，满足游客多样化需求。”聚益采摘基地负责人说。

本报记者 杨海峰
通讯员 赵向东

灵丘县

九九草莓抢“鲜”上市

走进大棚，则是另一番绿意葱茏、生机盎然的景象，长势喜人的草莓植株整齐地铺展开来，一颗颗鲜嫩的草莓如红宝石般镶嵌其间，令人垂涎欲滴。

刘润平说，近年来，灵丘县大力发展战略大棚经济，引导农民发展以日光温室、钢架大棚为主的设施农业，形成了集休闲体验、生态采摘于一体的观光农业模式。大作九九采摘园的大棚种植已有十几年，目前共有温室大棚11栋，种植的主要品种是九九草莓，这也是采摘园名字的由来。

为了保证草莓的品质和口感，每个

大棚内都放置了蜂箱，利用蜜蜂进行自然授粉，不仅避免了果实畸形，还提高了产量，每年都会吸引大批游客前来采摘。而采摘经济的发展，不仅为大家提供品质好、口感佳的草莓，丰富了群众的“果盘子”，而且为周边村民在家门口就业创造了机会。

刘润平介绍说，草莓并不是“成片”或“集体”成熟，而是一茬接着一茬，即使在同一植株上，草莓的成熟时间也会有差别。如今正是草莓采摘季，预计采摘期能延续到“五一”前后，之后就是哈密瓜和西红柿的上市期了。

本报记者 杨海峰

